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Налогоплательщик добыл в налоговом периоде 560 т полезного 
ископаемого и реализовал за этот же период 630 т полезного 
ископаемого, добытого в отчетном и предшествующих периодах, на 
сумму 920 000 руб. (без НДС). 

Сумма расходов на доставку продукции до потребителя составила 
245 000 руб.



Стоимость единицы добытого полезного ископаемого составит 
1071,43 руб.
 ((920 000 руб. - 245 000 руб.): 630 т). 

Налоговая база по данному полезному ископаемому (стоимость) 
будет равна 600 000,8 руб.
 (560 т * 1071,43 руб.).









•Организация добывает руду цветных металлов на участке 
недр, предоставленном ей на основе лицензии. Определите 
сумму НДПИ за июль месяц с учетом следующих данных:

•– добыто кондиционной руды – 71 т.;

•– фактические потери – 3 т.;

•– норматив потерь – 1 т.;

•– реализовано руды – 45 т.;

•– выручка от реализации руды – 637 200 руб.,

• в т. ч. НДС – 97 200 руб.;

•– расходы на транспортировку – 22 500 руб.



•1. Цена реализации 1 т. руды – 11 500;

•2. Количество добытого полезного ископаемого для 
налогообложения по ставке 8 % – 73;

•3. Количество добытого полезного ископаемого для 
налогообложения по ставке 0 % – 1;

•4. Стоимость добытого полезного ископаемого – 839 
500.

•Сумма НДПИ – 67160.



Организация добывает подземную 
минеральную воду на двух участках недр, 
находящихся в разных субъектах РФ. В 
налоговом периоде на участках недр добыто 
270 тыс. куб. м и 560 тыс. куб. м воды 
соответственно. 

Цена реализации 1 тыс. куб. м воды в данном 
налоговом периоде составила 
50 руб. (без НДС).



Количество полезного ископаемого, добытого 
налогоплательщиком, составляет 830 тыс. 
куб.м (270 тыс. куб. м + 560 тыс. куб. м). Доля 
полезного ископаемого, добытого на 
территории первого субъекта РФ, в общем 
количестве составляет 0,325 (270 тыс. куб.м : 
830 тыс. куб. м), на территории второго 
субъекта РФ - 0,675 

(560 тыс. куб.м : 830 тыс. куб.м). 



Налоговая база составит 41 500 руб. (830 тыс. 
куб. м * 50 руб.), и при налоговой ставке 7,5% 
сумма НДПИ будет равна 3113 руб. Из общей 
суммы налога в первом субъекте РФ подлежат 
уплате 1012 руб. (3113 руб. * 0,325), во втором – 
2101 руб. (3113 руб. * 0,675).  


